



# Mladi IN DENAR

## Ko 12-letnica išče rešitev za »zapufane« starše



**Urednica priloge:**  
**Marja Milič**  
marja.milic@finance.si

**M**ed odraščanjem otroci starše opazujejo na vsakem koraku. Čeprav se ti trudijo skriti svoja čustva, težave, otroci vedo, da nekaj ne »štima«. Enako je tudi, ko doma zaškriplje pri denarju. Pretresljivo je, ko za pomoč prosi 12-letnica, ki bi rada mami pomagala iz finančne zagate, se spominja nekega primera finančna svetovalka Ana Vezovišek. Bili so dogovorjeni za sestanek, pa se mama potem ni odzvala. Vezoviškovi je žal zaradi punčke, saj obstaja velika verjetnost, da bo tudi sama, ko odraste, ponavljala finančne napake svoje mame. Takšne vzorce namreč nekako »podedujemo« od staršev. In veliko Slovencev živi s »pufi«. Nekateri jih vzamejo za počitnice, sedežne garniture, najnovejše telefone ... Torej za stvari, ki bi jih morali kupovati s prihranki. Zakaj tega ne počnemo, ne vem. Otrokom pa s tem sporočamo: če si ne moreš privoščiti, si boš pač izposodil. A dolg je treba vrniti, in to z obrestmi. Breme neracionalnega zadolževanja staršev lahko nosijo tudi otroci. Recimo Tinetu je mama, ki jo je dušil dolg 10 tisoč evrov, nekega dne rekla, da zanj ne more več finančno skrbeti in da bo moral poiskati službo. Nič ni narobe s tem, da otroci delajo, vendar ne

za to, da pomagajo odplačevati dolgove staršev. Tudi Mojca in njen brat sta že kot dijaka morala poiskati delo, da sta se preživljala in mami pomagala pri plačevanju položnic. Kdaj se zadolžiti, kakšne so lahko posledice, ali obstajajo dobri dolgovi, pišemo v prvem delu priloge Mladi in denar.

V drugem delu priloge sledi zanimiv članek o tem, kako vrstni red rojstva lahko vpliva na uspešnost otrok, ko odrastejo. S prvorojenci se največ ukvarjamo v zgodnji mladosti, zato so potem, ko odrastejo, bolj ambiciozni, imajo boljšo izobrazbo, boljše službe, višje plače od mlajših sorojencev. Najmlajšim pa velikokrat dajemo potuho, so »ljubljenčki«, »razvajenčki«, in ko odrastejo, so bolj umetniške duše. Vse to kažejo nekatere raziskave, ki pa imajo tudi pomanjkljivosti, zato jih ni treba jemati za suho zlato. Je pa zanimivo, kako hitro se strinjamo z nekaterimi ugotovitvami, ko opazujemo svoje otroke, ali se spomnimo, kako je bilo, ko smo sami odraščali z brati, sestrami.

Starševstvo ni »easy job« (lahko opravilo), tudi upravljanje družinskih financ ni. Včasih je pač treba stisniti zobe in opraviti »delo« tako, kot je treba. Da ne bo treba 12-letnikom iskati rešitev.

NE ZADOLŽUJTE  
SE PO NEPOTREBNEM!



Ilustracija: Igor Godnjov

Medijski partner:

COOL!

Podporniki:

